
PŘÍPRAVY KE CVIČENÍ 19

PŘÍKLADY 19.1: Určete hodnoty následuj́ıćıch určitých integrál̊u. (substitučńı metoda)

a)

∫ − 1
2

−1

1

(7 + 4x)2
dx

[
1

30

]
b)

∫ 5

5
2

√
18x− 9 dx [19]

c)

∫ 3

−1

e1−x dx

[
e2 − 1

e2

]
d)

∫ π
2

0

sinx

(cosx+ 1)3
dx

[
3

8

]
e)

∫ e2

1

(1 + ln x)3

x
dx [20] f)

∫ 3√3

0

x2ex
3

dx

[
e3 − 1

3

]
g)

∫ eπ/4

1

1

x cos2(lnx)
dx [1] h)

∫ 9

9
8

3
√
x− 1 + 1

x− 1
dx

[
4 +

1

2
+ 6 ln 2

]
i*)

∫ 1

−1

12x√
5− 4x

dx [2] j*)

∫ ln 3

0

√
ex − 1 dx

[
2− π

2

]
PŘÍKLADY 19.2: Určete hodnoty následuj́ıćıch určitých integrál̊u. (metoda per partes)

a)

∫ ln 2

0

xex dx [2 ln 2− 1] b)

∫ 2

1

(5x4 − 3x2) lnx dx

[
24(ln 2)− 3− 13

15

]
c)

∫ π

0

x

2
cos

x

2
dx [π − 2] d*)

∫ √
3

0

x arctg x dx

[
2

3
π −

√
3

2

]

PŘÍKLADY 19.3: Určete hodnoty následuj́ıćıch určitých integrál̊u. (substituce + per partes)

a)

∫ π
2

π
6

(cosx) ln sinx dx

[
(ln 2)− 1

2

]
b*)

∫ 9

4

arctg
√
x√

x
dx [6 arctg 3− 4 arctg 2− ln 2]

PŘÍKLADY 19.4: Určete hodnoty následuj́ıćıch určitých integrál̊u. (parciálńı zlomky)

a)

∫ 5

1

x− 3

x2 + x
dx [4 ln 3− 3 ln 5] b)

∫ 3

1

5− 2x

x(x+ 1)2
dx

[
−7

4
+ 5 ln

3

2

]

1


